

САТПАЕВ АЛИШЕР ГАЛИМТАЕВИЧ

(к 60 летию со дня рождения)

Сатпаев Алишер Галимтаевич, директор Института гидрогеологии и геоэкологии, им. У.М. Ахмедсфина, профессор, член-корреспондент Казахстанской национальной Академии естественных наук, академик Международной Академии наук экологии, безопасности человека и природы, президент Фонда К.И. Сатпаева, родился 28 ноября 1949 года в г. Алматы.

В 1966 г. по совету супруги Каныш Имантаевича Сатпаева, Таисии Алексеевны, поступил и окончил Казахский политехнический институт им. В.И. Ленина (ныне Казахский национальный технический университет им. К.И. Сатпаева), пройдя подготовку на старейшей и единственной в Казахстане кафедре гидрогеологии и инженерной геологии, по специальности горный инженер-гидрогеолог.

С 1971 по 1973 гг. проходил службу в Вооруженных силах СССР в должности старшего офицера батареи артиллерийского полка Прикарпатского военного округа.

С 1973 по 1996 гг. старший инженер, СНС, преподаватель, доцент, заведующий кафедрой гидрогеологии и инженерной геологии, заместитель декана, декан геолого-разведочного факультета КазНТУ.

В 1988-1989 годах работал Главным гидрогеологом Дирекции советско-йеменских контрактов по линии Зарубежводстроя СССР.

В 1996-1998 гг. работал начальником Центра Государственного мониторинга подземных вод и опасных геологических процессов, заместителем начальника Главного управления минеральных ресурсов Министерства геологии и охраны недр Республики Казахстан

С 1998 г. директор-учредитель ТОО «ГЕОРИД», а с 2005 г. возглавляет Международный Фонд К.И. Сатпаева и является его Президентом.

В 2007 г. был избран по конкурсу на должность директора Института гидрогеологии и геоэкологии им. У.М. Ахмедсфина НАН РК.

Наряду с педагогической деятельностью в 1974-1984 гг. работал по совместительству в Павлодарском Прииртышье на объектах оазисного орошения земель артезианскими водами. В результате проведенных крупномасштабных гидрогеологических и инженерно-геологических съемок и выполненных на их базе исследований в 1985 г., под руководством члена-корреспондента ВАСХНИЛ, профессора С.М. Мухамеджанова, защитил кандидатскую диссертацию по теме: «Исследование влияния орошения артезианскими водами на гидрогеолого-мелиоративные условия в Павлодарском Прииртышье».

Сатпаевым А.Г. впервые в Казахстане введен в учебный план подготовки специалистов-гидрогеологов курс «Мелиоративная гидрогеология». В 1984 г. за заслуги в области высшего образования награжден нагрудным знаком «Отличник высшего образования СССР».

В 1988 г. Коллегией МинВУЗа СССР ему присвоено ученое звание доцента.

Сатпаев А.Г. кроме общественно-производственной деятельности и подготовки кадров для геолого-разведочной, горной и нефтегазовой отраслей, непосредственно занимается проблемами фундаментальной и прикладной науки по решению задач в области хозяйственно-питьевого, бальнеологического и производственно-технического водоснабжения различных объектов. Он является автором отчетов с подсчетом эксплуатационных запасов месторождений подземных вод в НДРЙ – Ахвар, Рабва, в Казахстане - Эскула, Жанай, Кызылкум, Асар, Аксын-Каламкас, Жусалы и др.

В 2004 г. ему присвоено звание почетного профессора КазНТУ им. К.И. Сатпаева.

Сатпаев А.Г. известен горно-геологической общественности РК, стран СНГ и дальнего зарубежья, как видный ученый в области гидрогеологии.

За время научно-исследовательской деятельности А.Г. Сатпаевым опубликовано более 90 научных трудов, учебных публикаций и свыше 20 научно-производственных отчетов, является редактором гидрогеологических карт Казахстана.

Участвовал в работе многих международных конференций и конференций по вопросам гидрогеологии в Китае, в странах СНГ: городах Москве, Санкт-Петербурге, Томске, Иркутске, Киеве, Баку, Ташкенте, Бишкеке и др.

За заслуги по подготовке высококвалифицированных специалистов и в связи с 50-летием КазПТИ им. В.И. Ленина в 1984 г. Сатпаев А.Г. награжден Грамотой Верховного Совета Казахской ССР.

В 2004 г. за большие заслуги в геологии А.Г. Сатпаев награжден дипломом и нагрудным знаком «Почетный разведчик недр Республики Казахстан».

В 2008 г. был избран членом-корреспондентом Казахстанской национальной академии естественных наук, а в 2009 г. академиком Международной Академии наук экологии, безопасности человека и природы.

Друзья, товарищи, редколлегия